

亮剑战果这样铸就

——聚焦邯郸警方“亮剑2020”打击整治专项行动

□ 河北法制报记者 韩志强

完善考评通报机制、建立考评预警制度、开展亮剑专项督察、致信考评落后单位“一把手”……“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，邯郸市公安机关出台多项措施，推动专项行动向纵深开展。

■打击违法犯罪火力全开

前不久，磁县公安局在邯郸市反诈中心指导下，在安徽、福建、河南等地打掉电信网络诈骗黑灰产团伙10个，捣毁窝点14个，抓获犯罪嫌疑人58名，涉案金额20余亿元。7月28日，省公安厅刑警总队专门向邯郸市公安局刑警支队、磁县公安局致电祝贺；

今年3月，邯郸市公安局禁毒支队发现一条由缅甸至我国湖北等地再至邯郸市的贩毒通道，上报省公安厅、公安部确立为部督毒品目标案件。截至目前，该局在收网行动中已抓获吸贩毒人员70名，缴获毒品冰毒442.5克；

6月26日，犯罪嫌疑人郑某在安徽省六安市被邯郸市公安局邯山区分局民警抓获归案，28年前其在原邯郸县持刀将人捅死后潜逃；

……

好民警相助 流浪汉归家

河北法制报讯（郭文芳）近日，博野县公安局民警接到协查信息后，细致调查，帮助一名流浪南京多年的男子与家人团聚。

7月22日，博野县公安局小店派出所接到南京警方一条协查信息：南京警方在辖区一桥洞发现一名闲散流浪人员，该人自称“李某”，父母在博野县小店镇某村居住，但无法提供身份证明，请求该所帮助确认。

民警通过查阅公安户籍信息系统，翻阅户籍底册等多种途径查找，均无法核实李某的身份信息，只好携带打印出来的南京警方提供的流浪汉照片，到该村实地走访调查。他们经过6个多小时的走访，接触村干部、四十岁左右的村民逾百人，最终查明此人系该村李某某之子。

原来，该村李某某有两儿一女，其中小儿子李某自1997年参加高考后到南京上学，户籍也因上学迁出村子，后来李某很少回村或与家人联系，最后竟然彻底断绝了与家人的联系，不知去向。李某的家人多年来寻找未果。

查明情况后，小店派出所民警马上联系到李某的家人，他的哥哥在民警的帮助下，与南京警方取得联系，最终确认李某就是他已失散多年的亲弟弟。原来，李某大学毕业后一直没有找到合适的工作，生活窘迫，觉得无颜面对家人和乡亲，便不再回家，并断绝了和家人、朋友的联系。

7月31日，李某的亲人赶赴南京，将其接回，一家人得以团聚。

发辱警视频 男子被拘留

河北法制报讯（高学国常永龙）网络并非法外之地，以身试法，必将受到处罚。日前，唐山市曹妃甸警方对一名录制辱警视频并发布微信朋友圈的男子，依法给予行政拘留15日、罚款800元的处罚。

近日，在曹妃甸区一些网友的微信朋友圈传着一段辱警视频：一名男子一边驾车，一边将镜头对准正在前方检查酒驾的交警，满口污言秽语。唐山市曹妃甸区公安局垦区治安分局唐海镇派出所接到警情通报后，立即展开调查，最终锁定了视频拍摄、发布人李某（34岁，曹妃甸区唐海镇人），并于8月1日将其抓获。

经查，李某之前因交通违法被处罚，因而心生不满。当晚他驾车途中发现民警在检查酒驾，为发泄积怨，便用手机拍摄了视频对民警进行辱骂，并发到微信朋友圈，造成极为恶劣的影响。

“亮剑2020”打击整治专项行动开展后，邯郸市公安局以开展扫黑除恶专项斗争为抓手，创建治安、刑侦牵头，禁毒、食药、环安等警种部门积极参与，统分结合、优势互补的一体化研判作战打击整治模式，严厉打击电信网络诈骗、涉枪涉爆、跨境赌博、黄赌毒、破坏野生动物资源等各类违法犯罪活动。到目前，全市共打掉5个涉黑犯罪组织、9个恶势力犯罪集团、7个恶势力团伙，抓获犯罪嫌疑人225名，破获刑事案件165起、治安案件9起；破获命案积案28起；破获电信诈骗案件231起，其中部督案件2起、省督案件3起，抓获犯罪嫌疑人472名，止付涉案资金1.87亿余元，预警劝阻5.6万余起，返还被骗资金274万元；侦办涉黄赌案件119起，其中，全国扫黄办、公安部督办案件1起、省督案件2起，抓获违法犯罪嫌疑人683名。

■致信“一把手”压实责任

“希望您在百忙之中，对‘亮剑2020’打击整治专项行动进行深入分析研究，全面真实、客观准确地掌握工作进展情况，找准工作中存在的突出问题和弱项短板，及时研究制

定有针对性的工作措施……”7月6日，邯郸市公安局“亮剑办”给在6月份省公安厅、市公安局考评落后的6个单位“一把手”写信，明确问题短板，提出具体要求，督促整改落实。7月15日，针对部分单位涉黄涉赌违法犯罪战果为零情况，邯郸市公安局“亮剑办”给这些单位“一把手”写信，点问题、提要求、促整改。

“以市公安局‘亮剑办’名义给‘一把手’写一封信，有力地推动了专项行动开展。各部门特别是‘一把手’，要对‘亮剑2020’专项行动负总责，经常听取汇报，及时研究解决问题，加强督导检查，有针对性地调度推动工作，对重大疑难案件、突出问题要亲自研究，一抓到底，确保实效。”邯郸市副市长、公安局局长马占山强调。

■五项措施突出问题导向

6月24日，邯郸市公安局对20个分县局的特巡警队伍进行了视频拉动演练。各单位响应及时、行动迅速，参演队员训练有素、装备整齐，体现了全市特巡警队伍的良好素质和快速反应能力。“拉动演练紧贴实战设置科目，广大特巡警队员警情意识更加灵敏，应急处置更加高效。”邯郸市公安局特警支

队四级警长艾鹏表示。

为有力推进专项行动向纵深开展，邯郸市公安局党委制定下发《关于进一步加强和推进“亮剑2020”打击整治专项行动五项措施》。内容包括：完善考评通报机制，在原有每月对各分县局进行一次考核通报的基础上，建立每周通报战果、每半月考评排名、每月综合考评通报制度；建立考评预警制度，对每半月考评AB组排名最后的2名，予以预警通报，对每月通报AB组最后1名，进行专题剖析，连续3次考评落后的，建议市公安局党委取消其专项行动评先评优资格；开展亮剑专项督察，市公安局“亮剑办”会同督察支队对各县（市、区）公安局、各分局专项行动工作部署、组织推进、措施落实等方面进行全方位督导，对工作推进不力、措施不落实的，严肃追究问责；开展专项指导督导，市公安局“亮剑办”组成业务指导督导组，深入各分县局，对考核落后的单位进行重点指导，查问题、教方法、解难题，督促整改落实；开展专题业务培训，针对个别单位存在的战果认定依据不清、信息系统录入不及时、数据统计反馈不全面的问题，由市公安局“亮剑办”组织开展专题培训。

井陉：暴雨袭击山区 交警排险保畅

河北法制报讯（李忠勇 许静）8月5日至6日，暴雨持续下个不停，井陉县公安局交警大队针对辖区道路坡大、沟深、弯多，极易引发漫水、积涝、滑坡和泥石流等自然灾害的特点，全警动员，冒雨排查隐患，剔除险情，保障道路安全畅通。

8月5日上午，大队长郝军喜、教导员单秀斌带头奔赴一线，检查指导调度交通防汛工作。各执勤中队民警冒雨在国道县乡道路往返巡查，对道路积水、水位上涨、河道溢满、护坡垮塌、路面塌陷等隐患进行重点排查，及时上报，并妥善采取措施处置。6日上午8时许，六中队民警在202省道巡查时，发现一处路段塌陷六七米，一时无法修复，迅速在险情路段拉起警示带，死看死守，提醒过往车辆注意躲避。6日上午10时许，四中

队民警发现平赞高速与石太高速互通处一个涵洞发生塌方，立即拍照向大队汇报险情，并进行看护。



▲图为该大队民警冒雨排查险情。



8月5日上午，高速交警正定大队民警巡逻至京昆高速北京方向254km处，发现第三车道和应急车道中间有一个轮胎，经过的车辆纷纷避让，加之雨天路滑，十分危险。民警在做好预警的前提下，迅速将轮胎挪到隔离带外，排除了道路交通安全隐患。
张戏 摄



交通事故造成一死一伤

任丘交警：智能交管系统揭开事故真相

河北法制报讯（宋胜利）日前，任丘市公安交警大队通过智能交管系统，锁定因违法占道引发严重交通事故的嫌疑车。

8月2日11时许，一辆重型半挂货车和一辆载人电动自行车在106国道任丘市马村路段相撞，造成电动自行车乘车人当场死亡，电动自行车驾驶人受伤。

现场目击者告诉前来处理

事故的交警，事故发生时，有一辆白色轿车曾停在公路右侧的非机动车道上，事发后，迅速驶离了现场。

交警通过智能交管系统视频分析，这辆白色轿车因违法在非机动车道上停车，致道路变窄，导致同一时间经过此地的电动自行车和货车相撞，造成一死一伤的后果。由于受公共视频拍摄角度的

影响，该车牌号没能看清，只能确定该车驾驶人是一名身穿白上衣的青年女性。根据这一线索，交警再次通过智能交管系统对白色轿车行车轨迹进行追踪，终于在距事发地南约500米处的某村路口锁定了嫌疑车辆的牌照号码。通过驾驶证关联的手机号码，交警当即责令该车驾驶人立即到交警大队接受调查。本案正在进一步处理中。

宁晋交警：农村大喇叭吹响交通安全“宣传号”

河北法制报讯（李东海）“村民们大家好，遏制和减少道路交通事故的发生，营造良好文明交通氛围，需要广大村民朋友共同参与……”每天清晨、午间和傍晚，宁晋县各个行政村的大喇叭都会播放交通安全宣传语。宁晋县公安交警大队依托农村大喇叭广播平台开展交通安全宣传，收到明显效果。

行为的发生。与此同时，交警大队还在村里明显位置悬挂交通安全宣传横幅和挂图，让广大农村群众充分认识到酒驾醉驾的危害。

通过大喇叭这一零距离的交通安全宣传方式，使群众在潜移默化中提升了交通安全意识，学到了更多的交通安全常识，有效预防和减少了交通事故发生。

周刊信息港

黄骅交警：逐项落实代表委员意见

河北法制报讯（王子杰）2020年黄骅市人大代表、政协委员共提出18件有关道路交通管理方面的议案和提案。为确保把人大代表、政协委员的议案和提案落到实处，黄骅市公安交警大队

逐项对议案和提案进行了书面答复，经公安局局汇总后，由分管领导牵头，组织民警与人大代表、政协委员逐一见面，征求意见、反馈信息，做到所有的议案、提案件件有回复、条条有整改。

东光公安：快速侦破一起飞车抢夺案

河北法制报讯（张琦）“亮剑2020”打击整治专项行动中，东光县公安局对“两抢”案件坚持露头就打。7月28日上午，崔某骑电动自行车载着外孙女在赶集返回的路上，遭一名骑摩托车男子抢夺项链，崔某和外孙女被拽倒在地摔伤。

案发后，东光警方组成专案组，全力展开侦破工作，经调取大量视频资源进行综合研判，锁定了嫌疑人郭某。8月1日，民警在南皮县城将其抓获，并将项链追回返还失主。8月3日下午，受害人赶到县公安局，为民警赠送了锦旗。

涿鹿警方：破获微信交友诈骗案

河北法制报讯（马丽斌）涿鹿县居民许某通过微信认识了一名自称“张鹏”的男网友，后两人发展为情侣关系。在相处中，“张鹏”以母亲生病、还房贷等理由，先后向许某借款共计9万余元。许某多次向其索要欠款，但对方总以各种理由推托，最后索性失联。

涿鹿县公安局经调查，发现“张鹏”原名高某，并掌握了其在高碑店市活动的轨迹，随后在高碑店警方的协助下，将其抓获。8月3日，嫌疑人高某被检察机关以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

保定韩村派出所：破获网上开设赌场案

河北法制报讯（王林伟）今年6月，保定市竞秀区分局韩村派出所接到一起非法开设赌场的举报。民警经侦查，于7月14日将犯罪嫌疑人顾某、李某抓获。二人交代，他们在微信朋友圈发布赌博信息发展下线客户，再通过微信、支付宝等接受赌客投注赌资。截至被抓获，二人利用赌博软件发展下线赌客100余人，涉案金额92万余元。随后，民警经深挖，抓获4名涉赌人员。7月28日，嫌疑人顾某、李某被批准逮捕。

下线客户，再通过微信、支付宝等接受赌客投注赌资。截至被抓获，二人利用赌博软件发展下线赌客100余人，涉案金额92万余元。随后，民警经深挖，抓获4名涉赌人员。7月28日，嫌疑人顾某、李某被批准逮捕。

大城警方：抓获入室盗窃嫌疑人

河北法制报讯（缴万泽）日前，大城县多个小区车库被盗，丢失大量高档烟酒。案发后，大城警方迅速抽调精干警力展开案件侦破工作，最终确定大城县平舒镇的郑某有重大作案嫌疑，并于7月19日将其抓获。

郑某如实供述了趁居民午休之际，先后窜至大城县多个小区实施盗窃，将赃物卖出获赃款26700元的事实。7月30日，受害人分别将4面锦旗送至大城县公安局，对办案民警表示感谢。

峰峰警方：查处一非法使用食品添加剂案

河北法制报讯（曹笑玮）“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，邯郸市公安局峰峰矿区分局食药大队积极联合有关部门重点对全区餐饮店、副食品店等进行拉网式排查，并于日前发现

一处使用食品添加剂超出国家限量标准的食品加工点。民警果断出击，将该窝点端掉。嫌疑人杜某、楚某因涉嫌生产、销售不符合安全标准的食品罪，被依法采取强制措施。



进入暑期以来，固安县公安交警大队组织警力深入出租车、旅游客运、公交客运、快递外卖等公司，逐单位落实交通安全管理制度，加大对司乘人员的宣教力度，从源头上遏制交通事故的发生。图为7月30日，民警来到公交客运公司，集中对司乘人员进行安全教育。

吴春雷 卢金玉 摄



日前，元氏县公安交警大队联合人保财险公司开展“一盔一带”买保险送头盔宣传活动，向群众讲解骑乘电动车、摩托车交通安全知识和正确佩戴安全头盔的重要性，“安全头盔，骑行保障”的安全出行理念。耿连章 摄